



国商联集团：

探索健康产业发展新模式 助推“健康中国”建设

圣莉

健康是每个人的宝贵财富，也是国家繁荣和社会进步的重要支撑。自创立以来，深圳市国商联集团（以下简称“国商联集团”）始终坚定地自身发展与“健康中国”建设这一宏伟蓝图紧密相连，并以前瞻性的视野和战略性的思维，不断探索和实践健康产业的新模式、新业态。不仅如此，国商联集团还致力于激发每个人对健康生活的热爱和追求，不断提升人民健康水平，促进社会的可持续发展，共同构建更健康、更美好的未来。

发挥余热，一头扎进大健康领域

作为国商联集团的创始人，勾合山的创业初衷起源于一次在医院探望患食道癌的姐夫的经历。在医院，他亲耳听到的癌症患者痛苦的哀嚎声，如针般刺痛了他的心。“如果有一种方法，哪怕只是能稍微减轻这些患者的痛苦也好。”正是这一朴素而强烈的愿望，成为了其投身健康事业的初衷和动力。

退休后的勾合山，享受着国务院政府特殊津贴，本可以过着安逸的晚年生活，但他却选择继

续发光发热，并将目标“瞄准”人民群众的健康问题，全身心投入到大健康领域。

国商联集团成立后，勾合山极力从国外引进先进的“三位一体”等离子癌细胞清理技术，并在此基础上进行了本土化的创新升级。然而，这一技术的研发并非易事，勾合山带领团队攻克了重重技术难题，终于研发出了具有世界领先水平的癌细胞清除设备，为癌症防治工作提供了新的解决方案。

多年来，勾合山始终坚持将科研与商业进行紧密结合，并致力于将先进的技术转化为实际的产品和服务。在全国范围内，国商联集团已经建立了40多家癌症防护中心，设立了400余处疾病早期筛查基地，能够全面、高效、便捷地为人民群众提供疾病早期筛查、癌症提前干预和癌细胞清除康复等服务。

截至目前，国商联集团服务康复的患者已达16000余名，疾病早期筛查和干预的人群近35万人。

创新驱动，引领健康科技新篇章

作为一家集尖端科技产品引进、研发、改进、生产和销售于一

体的高科技产业集团，国商联集团在勾合山的领导下，将创新作为企业发展的核心动力，致力于为全民健康事业提供更先进、更安全的技术支持，不断推动健康科技领域的突破与进步。

除了在癌症防治领域的突破，国商联集团还积极拓展其他疾病干预和康复领域。通过引进国际先进的医疗设备和先进技术，结合自主研发，国商联集团在心血管疾病、糖尿病、神经系统疾病等多个领域取得了重要进展。这些创新成果不仅提高了疾病的诊断准确率，还为患者提供了更高效、更安全的治疗方案。

在创新发展的过程中，国商联集团十分注重产学研合作，与国内外知名高校、研究机构建立了紧密的合作关系。通过资源共享、优势互补，共同开展前沿科学研究和技术攻关，推动健康科技的持续创新。这种开放包容的合作模式为国商联集团的创新发展注入了强大动力。

为了更好地满足市场需求和推动科技成果的转化，国商联集团不断完善研发体系和创新能力。在加大研发投入、引进高素质人才、建立专业化研发团队的同时，还在持续加强知识产权保护，并通过申请专利、注册商标等方式保护企业的创新成果。

在勾合山及团队的努力下，国商联集团的创新发展得到了社会各界的广泛认可。与此同时，国商联集团还积极参与社会公益事业，通过捐赠设备、技术支持等方式回馈社会，助力“健康中国”建设。

倡导预防为主，守护全民健康

有数据显示中国人一生患病率可高达33%。也就是说每个人一生中有1/3的可能性就会患病。癌症作为一种病程漫长、致死率高的疾病，不仅令患者和家庭承受了巨大的心理压力，也对国家和社会的医疗资源造成沉重负担。癌症的复杂性导致其较难被攻克治愈，因此，及早发现和干预成为了关键。

“预防不仅能够有效减少疾病的发生，还能降低医疗成本、提高生活质量。”勾合山表示，国商联集团作为健康科技领域的探索者，始终将预防作为守护全民健康的第一要务。集团通过引进和自主研发先进的健康科技产品，为人民群众提供了全方位、多维度的健康保障。

为了更好地宣传健康的重要性，国商联集团积极开展健康科普活动，并通过线上线下相结合



勾合山

的方式，向广大群众普及健康知识和预防技能。希望通过倡导健康的生活方式，鼓励人们关注自身健康，定期体检，及时发现并干预潜在的健康问题。

此外，国商联集团还与医疗机构、社区等进行合作，共同构建健康服务体系，为人们提供更加便捷、高效的健康管理服务。

展望未来，国商联集团将继续秉持创新发展的理念，不断加大研发投入，突破技术瓶颈，拓展更多领域的创新应用，进而引领健康科技新潮流。

“我们相信，通过全社会的共同努力，一定能够实现全民健康的宏伟目标。”勾合山说。

云测数据总经理贾宇航：

发挥技术优势 助力各行业AI应用规模化落地

本报记者 崔敏

随着大模型应用的深入，产业化过程中面临的挑战也日益凸显，其中最为核心的问题便是各行业对数据的质量要求大幅提升，如何获取和使用垂直行业的高质量AI数据成为重中之重。

云测数据作为一家中国领先的AI数据服务商，致力于以高质量、场景化的AI训练数据服务为基础，为人工智能提供包括通用数据集、数据处理工具、数据采集等服务在内全方位数据处理支持。其经过数年的探索实践，为大模型产业化落地中的高质量数据服务提供了可借鉴的解决方案。

云测数据总经理贾宇航在接受《中国企业报》记者采访时表示，大模型技术的发展，会对数据服务行业带来较大的冲击和挑



贾宇航

战。一方面，是对特定行业数据的要求会更高，随之对数据服务的模式要求就会更专业；另一方面，是随着大模型技术的应用，对数据标注也会带来颠覆性革新。面对挑战，云测数据已未雨绸缪、抢先布局。

打通数据服务全链条，推进AI产业场景化加速落地

自成立以来，云测数据一直以技术创新加速行业发展为己任，并先后推出“云测数据标注平台”“AI数据集管理系统”等技术成果，为AI相关企业提供了处理大规模感知数据的能力，同时也为计算机视觉、语音识别、自然语言处理等AI主流技术领域提供高价值数据支持，进而推进AI产业的场景化落地。

目前，云测数据的技术处于行业领先优势，特别是在AI数据处理工具等方面已取得了重大突破。“云测数据通过智能化、工程化、标准化的标注平台赋能AI训练数据行业，助力企业AI

数据综合效率提升200%、标注精准度最高达99.99%。”贾宇航表示，这一技术为助力大模型适应新场景、新技术变革以及快速商业化应用，显著提升AI应用的规模化落地提供了强大的支撑力。

参与行业标准制定，助力行业高质量发展

近年来，在自身不断创新发展、快速迭代的同时，云测数据还充分发挥技术领先优势和行业服务经验，积极参与各项行业标准制定，创造行业引领价值。

贾宇航表示，“我国在人工智能领域的布局和投资是非常大的，场景化速度也是非常快的。但是人工智能产业链上仍然存在的较大痛点，即非标准化。为此，整个产业链上的企业需要花费大

量时间和精力和成本做调研、选型、需求匹配、验收等工作，产品方也缺乏行业共识，经常要面临大量定制化需求的难题。”

“云测数据致力于能够在AI数据服务这一个环节去树立和引领一些标准，让数据的处理过程更加收敛，进而助力整个行业的高质量发展。”贾宇航说。

对于未来发展，贾宇航有着非常明确的目标。云测数据将会坚定不移地坚持横向和纵向两大战略方向的同时布局。其中，横向是深化拓展智能驾驶、智慧城市、智能家居、金融、零售、人机交互行业等不同的场景；纵向则是不断去理解和深化垂直行业的服务内容。”贾宇航说，“云测数据将继续发挥技术领先、服务成熟的优势，助力各行业实现AI应用的规模化落地，为构建智慧社会贡献更多力量。”

开展青年志愿活动 倡导低碳生活

3月4日，中铁上海局四公司团委组织在津部分青年志愿者参加天津市滨海新区共青团“3·5”学雷锋纪念日主题活动。活动中，志愿者们为附近社区居民宣讲了企业历史和青年志愿服务活动发展历程，发放了环保零碳纸抽，倡导全民关注环保，大力推广低碳生活方式和低碳理念。据了解，在重大节日、重大节点和日常工作中，中铁上海局四公司青年志愿服务队积极开展形式多样的志愿活动，用爱心传递播种正能量。（姚佳雷）

聚焦新业态群体 多样活动迎新年

2024年新春，安徽合肥经开区朝霞社区党委开展了一系列面向辖区餐饮配送员、快递送货员等新业态新就业群体的志愿活动，通过联络走访，聚力凝“新”；多样活动，服务贴“新”；爱心礼包，冬日暖“新”。通过党建引领整合新业态从业人员的力量，聚焦新业态新就业群体的工作需求开展更多关爱服务，引导新就业群体用多种方式参与社区治理，多角度提升新业态劳动者获得感、幸福感、安全感，力争把温暖和祝福送进了新业态新就业群体的心坎里。（翟耀）

禾润科技开展签订《家庭助廉承诺书》活动

春风送暖，“三八”国际劳动妇女节踏着而来。为加强公司干部队伍廉政建设，筑牢家庭反腐倡廉防线，禾润科技公司工会委员会、妇女委员会组织全体女职工签订了《家庭助廉承诺书》。活动中，在《家庭助廉承诺书》上，在场人员一一签名，共同许下清廉治家、廉洁向上的承诺。签订《家庭助廉承诺书》活动，旨在把廉洁教育延伸到管理干部的家庭中和“八小时”之外，充分发挥家庭在助廉促廉中的积极作用。（王彬）